

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Шевэ Анастасии Людмилы на тему «Синдром Кушинга при макронодулярной двусторонней гиперплазии коры надпочечников: оценка эффективности односторонней адреналэктомии и иммуногистохимическая верификация аберрантных и эутопических рецепторов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки).

Диссертационная работа Шевэ А.Л., посвященная изучению особенностей ведения пациентов с макронодулярной двусторонней гиперплазией коры надпочечников (МДГН), является весьма актуальной работой. Следует отметить, что определение адекватного объема хирургического лечения, как и особенности послеоперационного течения заболевания, прежде всего своевременная диагностика и медикаментозная коррекция надпочечниковой недостаточности, до настоящего времени фактически не охвачены вниманием отечественных исследователей, а изучение иммуно-гистохимических (ИГХ) характеристик образований надпочечников не проводилось.

Цель и задачи исследования, сформулированные автором, имеют несомненную практическую и научную значимость. В работе проведена оценка эффективности более щадящего объема оперативного вмешательства - односторонней адреналэктомии (ОА), а также определена диагностическая значимость утренней точки кортизола, взятого на первые сутки после операции, в качестве предиктора развития надпочечниковой недостаточности (НН). Впервые при ИГХ исследовании было показано рецепторное многообразие в узловых образованиях при МДГН.

Автореферат содержит основные положения, выводы и практические рекомендации диссертационной работы. Полученные результаты базируются на достаточном объеме лабораторных исследований, проведенных лично автором. Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается достаточным количеством наблюдений, а также применением автором современных методов исследований, которые соответствуют цели работы и поставленным задачам. Статистический анализ и интерпретация полученных результатов проведены с использованием современных методов обработки информации и статистического анализа.

Результаты исследования доложены на Российских и международных научных форумах. По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, в том числе 2 статьи в журналах, включенных в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК.

Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации. Критических замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертации нет.

Таким образом, судя по представленному автореферату, диссертация Шевэ А.Л. на тему «Синдром Кушинга при макронодулярной двусторонней гиперплазии коры надпочечников: оценка эффективности односторонней адреналэктомии и иммуногистохимическая верификация aberrантных и эутопических рецепторов» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Шевэ Анастасия Людмила, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки).

Руководитель отделения эндокринной хирургии
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского,
доктор медицинских наук

Бритвин Т.А.

«14» 11 2023 г.

Подпись *д.м.н. Берестень Н.Ф.*
ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь института
д.м.н., профессор Берестень Н.Ф.

